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Již v roce 2022/2023 využila Mateř-
ská škola Žďár nad Sázavou, příspěv-
ková organizace, finanční prostředky 
z Národního plánu obnovy k náku-
pu moderních notebooků na každou 
třídu MŠ a ke koupi zajímavých digi-
tálních učebních pomůcek k rozvoji 
informatického myšlení a digitálních 
kompetencí dětí předškolního věku. 
Dětem jsou samozřejmě nejbližší 
robotické a programovatelné učeb-
ní pomůcky, které aktivně využívá-
me již na všech školičkách naší přísp.
organizace. 

Začínali jsme postupně, seznamová-
ním se s robotickou včelkou Bee Bot. 
Je to velice zábavná edukativní hračka, 
která u dětí rozvíjí prostorovou orien-
taci, logické myšlení a základy progra-
mování. Podporuje také jemnou moto-
riku a posiluje koncentraci dítěte. Již 
od nejmenších se dá s její pomocí učit 
děti pojmům dopředu, dozadu, vpravo, 
vlevo, díky pohybům včelky. Pomáhá 
při orientaci v prostoru, děti se mohou 
učit barvy, dá se využít při seznamová-
ní s kamarády (fotografie dětí). Nej-
větší využití je samozřejmě v rozvo-
ji logického myšlení dětí, rozvíjí jejich 
prostorovou představivost, předma-
tematické představy, barvy, labyrinty, 
početní představy, děti se tak při hře 
nenásilně učí základům programování.

Děti si mohou také samy vytvářet 
obrázky k tématům, které pak při pro-
gramování využívají, mohou si samy 
nakreslit např. plán třídy a včelka může 
pod jejich „vedením“ navštívit růz-
né koutky ve třídě, mohou cestovat po 
městě, světě, vesmíru, fantazii se meze 
nekladou.

Další velice oblíbená hračka je robůtek 
Matatalab Tale-Bot, která je obdobou 
robotické včelky. Obsahuje obrázkové 
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mapy, které děti přirozeně podněcují k 
zájmu o programování. Je vhodné pro 
děti již ve věku 3-5 let. Z našeho pohle-
du se hodí jako předstupeň práce s včel-
kou. Robůtek, jak mu děti říkají, je jed-
nodušší, děti na něm vidí kroky, které 
mu zadaly. Stejně jako u včelky se díky 
němu dají  rozvíjet všechny oblasti roz-
voje dítěte v předškolním vzdělávání. 
Pomáhá při seznamování např. s povolá-
ním, počasím, ročním obdobím, orien-
tací v dopravě. Děti si s robůtkem osvojí 
základy programování a rychle pochopí 
význam příkazů a smyček. Umožňuje 
interaktivní a kreativní učení. Děti si s 
ním mohou procvičit např. barvy, tvary, 
pravolevou orientaci a logické myšlení. 
Pomocí funkce nahrávání a následného 
přehrávání lidského hlasu si děti procvi-
čí komunikační dovednosti a mohou se 
s robůtkem učit i správnou výslovnost. 
Robot je velice zábavný kamarád, který 
umí i hrát a tančit. 

Dále děti zaujala ROBOT MOUSE/ 
robotická myška, kde cílem hry je smě-
rování dopředu, dozadu, doprava nebo 
doleva a navést myš k sýru. Při hře děti 
mohou využít různé překážky, směro-
vací kartičky a kartičku s bleskem, kte-
rá znamená zvláštní efekt , např. se myš-
ka zasměje, zapíská, udělá otočku nebo 
zabliká očima.

V koutku pokusů a objevů děti pra-
cují také s robotem poháněným solární 
energií, kde se děti učí trpělivosti a vytr-
valosti a uvědomují si možnosti využití 
solární energie v běžném životě.

Digitální hra Yoli u dětí podněcuje 
interakci a dialogy a vytváří společný 
socializační zážitek. Rozvíjí především 
logické myšlení a předmatematické 
představy. Na hrací platformu musí být 
správně umístěny obrázkové dílky růz-
ných témat, obsahující čip, v rámci urči-
té kategorie, v konkrétním pořadí a plat-
forma reaguje zvuky, vibracemi nebo 

odhozením dílků. 
Věříme, že namotivujeme další ško-

ličky k nákupu robotických pomůcek, 
a podpoříme tak nové metody a formy 
aktivního učení našich předškoláčků.

 Mgr. Iveta Klusáková a kolektiv pg

Radnice hledá nového ředitele Soci-
álních služeb města (SsM).

Má to být komunikativní manažer, 
erudovaný ideálně v oblasti sociálních 
služeb, kterých tato městská organizace 
zajišťuje rozsáhlý počet. 

Dosavadní ředitel SsM Václav Šerák 
požádal loni na podzim z důvodu dlou-
hodobé nemoci o ukončení pracovní-
ho poměru k 30. 3. 2024. 

„Musíme to respektovat, již v listopadu 
jsme vyhlásili výběrové řízení. Do 12. 1. 
2024 se nám přihlásili tři zájemci, poz-

ději jeden ze soutěže odstoupil. Výběrová 
komise posuzovala dvě žádosti, ale ani 
jeden zájemce nevyhověl zadání soutěže,“ 
informuje místostarosta pro oblast 
zdravotnictví a sociálních věcí Rosti-
slav Dvořák (KDU-ČSL). 

Rada města již vyhlásila nové výběro-
vé řízení, které běží do 5. 4. 2024. Pak 
zasedne výběrová komise. 

„Již v tuto chvíli máme zajištěný zástup 
ředitele, a tak to bude fungovat do chvíle, 
než se nám podaří vybrat někoho nové-
ho,“ dodává místostarosta. -lko- 

Vycházky pro veřejnost
2. 3. Nížkov, Ronov, Přibyslav (10 km) v 8.15 vlak
9. 3. Bílovice n. S., rozhledna U Lidušky, zřícenina obřan. hradu (12 

km) 6.25 vlak
16. 3. Rožná (12 km) 8.25 vlak
23. 3. Trhová Kamenice, Hlinsko (10 km) 7.30 vlak
30. 3. Jarní Vysočinou HB (10 km) Pepa 8.10 vlak.

Město hledá nového ředitele

Klub českých turistů

Cenu města převezme...
(Dokončení ze str. 4)

Doposud ocenění Žďáráci: 
2016 - Martina Sáblíková, několi-

kanásobná mistryně světa a olympij-
ská vítězka, za vynikající reprezentaci 
svého města i celé ČR

2017 - Jaroslava Doležalová, za 
mimořádnou osobní statečnost v době 
druhé světové války

2018 - Jiří Libra, za zásluhy v oblasti 
kultury 

2019 - Vilém Frendl, in memoriam, 

za vytvoření unikátní fotografické kro-
niky historie města.

2020 - Alois Bradáč, za zásluhy v 
oblasti sportu.

2021 - Jednotka sboru dobrovol-
ných hasičů a Sbor dobrovolných 
hasičů Žďár 2 – Zámek, za dlouho-
dobou prospěšnou činnost ve pro-
spěch ostatních občanů města a okolí.

2022 – Zdeněk Vyhlídal, za spiso-
vatelskou a publicistickou činnost.

2023 - František Mokrý, in memo-
riam, za zásluhy v oblasti kultury.


